Отчет Главы муниципального образования «Парское сельское поселение Родниковского муниципального района Ивановской области» Малковой Л.Ф. о деятельности  администрации  муниципального образования «Парское сельское поселение Родниковского муниципального района Ивановской области  за 2022 год
       Основной деятельностью администрации Парского сельского поселения Родниковского муниципального района являются вопросы муниципальной политики по реализации  Федерального закона № 131-ФЗ  от 06.10.2003 «Об основных принципах организации местного самоуправления в РФ», управление муниципальными финансами, решение вопросов местного значения, реализация муниципальных программ Парского сельского поселения и задач, направленных на повышение уровня и качества жизни на селе.       
         На территории Парского сельского поселения расположено 46 населенных пунктов, в 36 из которых постоянно проживают около 2552  человека, из них 395 детей.  Площадь поселения составляет почти  300 кв. км. За 2022 год родилось 5 детей, прибыло на постоянное место жительства 92 человека, выбыло 105 человек, из них 26 - умершие. 

Аграрным бизнесом в  нашем поселении успешно занимаются: 3 крупных сельскохозяйственных предприятия: сельскохозяйственный производственный кооператив «Большевик», сельскохозяйственный производственный кооператив «Возрождение», сельскохозяйственный производственный кооператив «Искра»; 3 крестьянско-фермерских хозяйства и 1231 личное подсобные хозяйство. 
   3 сельскохозяйственных предприятия СПК «Большевик», СПК «Возрождение» и СПК «Искра» имеют статус племенных заводов по разведению крупного рогатого скота ярославской породы и являются семеноводческими хозяйствами, которые производят и обеспечивают высоко-репродукционным семенным материалом сельскохозяйственные предприятия района и области.   На этих предприятиях трудятся   свыше  150 человек.
  
Социальная сфера на территории муниципального образования   представлена следующими учреждениями:
2 отделения общей врачебной практики;
4 фельдшерско-акушерских пункта;
2 общеобразовательные школы;
1 школа-сад (с двумя филиалами);
1 детский сад;
1 комната школьника;
6 домов культуры;
5 библиотек;
2 краеведческих музея. 
    На территории Парского сельского поселения находится 10  объектов культурного наследия. В настоящее время  5 из них являются действующими - это Храмовый комплекс: церковь Усекновения головы Иоанна Предтечи и церковь Вознесения в с. Парское,  Храмовый комплекс: Воскресенская и Николаевская церковь  в с. Болотново,  церковь Успения в с. Бортницы,  церковь Рождества Христова в с. Сосновец,  церковь Михаила Архангела в с. Мелечкино.  
        Жителям Парского сельского поселения оказывают услуги 8 магазинов, 4 отделения связи,  1 офис ПАО Сбербанк, 1 парикмахерская. На территории действуют: 1 швейный цех, 4 деревообрабатывающих предприятия, 1 завод по изготовлению строительных блоков.

Бюджет Парского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов был утвержден решением Совета Парского сельского поселения от 14.12.2021 г. № 29. 

Процент исполнения доходов бюджета за 2022 год составил 104 %  (план – 19 714,6 тыс. рублей;  факт –20 580,6 тыс. рублей). 
    
Расходы бюджета  были утверждены решением о бюджете на 2022 год  в размере 20 873,9 тыс. рублей Фактическое исполнение составило – 20 201,9 тыс. рублей. Процент исполнения  составил 96 %. 

В соответствии с заключенным соглашением с администрацией муниципального образования «Родниковский муниципальный район»  в рамках выделенных средств районного бюджета  проводилась работа по ремонту и содержанию автомобильных дорог поселения, общая сумма затрат в 2022 году составила 1 821,2 тыс. рублей.

На расчистку дорог от снега и обработку противогололедными материалами были израсходованы средства в сумме 1 661,2 тыс. рублей. Для выполнения  работ по расчистке были заключены муниципальные контракты с  КФХ Шохнин А.В., ИП Коробова Е.В., ИП Лесакова Е.А., СПК «Возрождение», ИП Козекин О.В. 

Кроме того, в рамках исполнения полномочий по содержанию дорог в населенных пунктах поселения выполнены следующие работы:
- проведен частичный ремонт пешеходного моста Парское-Березники на сумму 109,8 тыс. рублей;
- произведена подсыпка боем кирпича дороги в д. Березники. Сумма бюджетных средств, потраченных на эти цели составила 14,2 тыс. рублей. 
 
В летний период 2022 года проводилось окашивание обочин автомобильных дорог на общую сумму 36,0 тыс. руб.

Силами администрации муниципального образования «Родниковский муниципальный район»  проведены ремонтные работы участков автомобильных дорог общего пользования местного значения «Подъезд к д. Малышево и д. Малышево, ул. Центральная Родниковского муниципального района Ивановской области», сумма контракта составила 7 139,82019 тыс. рублей. Выражаю благодарность руководству администрации муниципального образования «Родниковский муниципальный район Ивановской области» за проведенные мероприятия.

Особое внимание при планировании работ по благоустройству территории  администрация поселения уделяет  ремонту памятников воинам Великой Отечественной войны и благоустройство прилегающей к ним территории. В 2022 году благоустроена территория, прилегающая к памятнику воинам ВОВ в с. Сосновец в рамках реализации не программных мероприятий по наказам избирателей депутатам Совета муниципального образования «Парское сельское поселение Родниковского муниципального района Ивановской области». На эти цели потрачено 168,0 тыс. рублей.

 Содержание мест захоронений — еще одно важное направление работы администрации сельского поселения. В 2022 году были выполнены работы по валке аварийных деревьев на кладбищах в с. Хрипелево, с. Парское, с. Сосновец, с. Болотново и с. Мелечкино, из средств  бюджета на эти цели израсходовано 218,4 тыс. рублей.  Кроме того, в местах захоронений совместно с жителями проводились субботники. 

Также проведена работа по выпиливанию аварийных деревьев по заявлениям жителей в  с. Сосновец, с. Парское, д. Никониха на общую сумму 50,0 тыс. рублей. 

За отчетный период велась работа по ремонту уличного освещения в населенных пунктах. В 17 населенных пунктах  поселения имеется уличное освещение,    в наличии 229 светильников. На содержание линий уличного освещения  в 2022 году были израсходованы средства в размере 1 273,8 тыс. рублей, в том числе на обслуживание сетей уличного освещения (ремонт существующих и установка новых светильников) 591,1 тыс. рублей, оплата за электроэнергию и аренду опор уличного освещения составила 682,7 тыс. рублей.

В целях выполнения мероприятий по благоустройству территории  Парского сельского поселения в соответствии с переданными полномочиями от органов местного самоуправления муниципального района на обслуживание контейнерных площадок из средств районного бюджета израсходовано 333,3 тыс. рублей. 

В 2022 году в рамках реализации непрограммных мероприятий по наказам избирателей депутатам Ивановской областной Думы установлена детская игровая площадка в с. Болотново ул. Центральная между д. 47 и д. 49 (сумма контракта составила 202,0202 тыс. рублей), благоустроен пруд и прилегающая к нему территория с. Болотново ул. Центральная (сумма контракта составила 252,52526 тыс. рублей), выполнены работы по ремонту лотка для стока воды пруда в с. Болотново (сумма контракта составила 202,021 тыс. рублей).

В 2022 году в рамках реализации непрограммных мероприятий по наказам избирателей депутатам Совета муниципального образования «Парское сельское поселение Родниковского муниципального района ивановской области» установлен детский игровой комплекс на ул. Молодежная в с. Парское (сумма контракта составила 202,0202 тыс. рублей).

В 2022 году по  федеральной программе «Устранение цифрового неравенства» установлена вышка сотовой связи в с. Болотново. 

Проблем с утилизацией отходов достаточно много, жители часто устраивают несанкционированные свалки, которые приходится ликвидировать за счет бюджетных средств. На эти цели в 2022 году было потрачено 152,6 тыс. рублей. Стоит отметить, что в 2022 году самый большой объем отходов был вывезен с несанкционированной свалки в  с. Сосновец.

На протяжении уже многих лет администрация поселения занимается вопросом ликвидации Борщевика Сосновского на  территории Парского сельского поселения. Прошедший год не стал исключением. Были обработаны участки в д. Дворянское, д. Никониха, с. Сосновец, д. Борщево, общая сумма затрат составила 98,0 тыс. рублей. 

В собственности Парского сельского поселения находится гидротехническое сооружение  - плотина на ручье Безымянном, расположенная в д. Хмельники Родниковского района. В  2022 году за счет средств местного бюджета осуществлялось обязательное страхование гражданской ответственности  владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте, стоимость затрат составила 23,2 тыс. рублей. 

В рамках переданных полномочий в 2022 году осуществлялись мероприятия по созданию условий для массового  отдыха жителей поселения - подготовка пляжа «Парское озеро» к купальному сезону, а именно водолазное обследование дна водоема, исследование воды в водоеме и приобретение оборудования, сумма затрат составила 50,0 тыс. рублей.  
В соответствии с заключенными соглашениями с администрацией муниципального образования «Родниковский муниципальный район» на организацию деятельности учреждений культуры и организацию работы с молодежью из бюджета Парского сельского поселения бюджету района перечислены межбюджетные трансферты в сумме 6 585,1 тыс. рублей.
Одной из важнейших для себя задач мы ставим пропаганду здорового образа жизни, привлечение интереса жителей к спорту и создание условий для более удобного проживания на селе молодого поколения. 
 
На нашей территории есть 4 футбольных поля, 5 волейбольных площадок, 3 спортивные площадки, которые находятся в рабочем состоянии. 

В 2022 году прошли конкурсный отбор инициативных проектов жителей с. Парское по благоустройству общественных территорий по  программе поддержки проектов развития территорий муниципальных образований Ивановской области и установили тренажерную беседку в районе ул. Спортивная с. Парское Родниковского района Ивановской области. Сумма контракта составила 598,61 тыс. рублей, из них основная часть средств  - средства субсидии из  регионального бюджета, часть средств на реализацию проекта финансировалась из  бюджета поселения, также использовались средства внебюджетных источников – собственные денежные средства предоставила ИП Коробова Е.В., жители с. Парское.

В 2022 году прошли конкурсный отбор проектов благоустройства по  подпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» и установили спортивный комплекс в районе ул. Спортивная с. Парское Родниковского района Ивановской области. Сумма контракта составила 401,53583 тыс. рублей, из них основная часть средств  - средства субсидии из федерального и регионального бюджетов, часть средств на реализацию проекта финансировалась из районного бюджета, также использовались средства внебюджетных источников – собственные денежные средства предоставила ИП Коробова Е.В.
В рамках исполнения наказов избирателей депутатам Ивановской областной Думы в 2022 году установлена спортивная площадка в с. Сосновец ул. Поселок Новый напротив дома № 13, сумма контракта составила 404,0404 тыс. рублей).

Одним из основных направлений работы администрации поселения является работа с населением. В течение отчетного периода специалистами администрации были выданы различного рода документы (справки, выписки), в количестве 104 штук, совершено 23  нотариальных действия. Рассмотрено 45 письменных обращений граждан. Администрацией Парского сельского поселения издано 75 постановлений, 62 распоряжения по основной деятельности. Приняты документы для содействия в оформлении детских пособий, субсидий и льгот на оплату жилищно-коммунальных услуг  от 392 граждан, оказано муниципальных услуг по присвоению объекту адресации адреса – 3, по выдаче порубочного билета – 7, выдано разрешений на захоронение – 39.
    Решение вопросов местного значения, закрепленных  в статье 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  за сельскими поселениями является основной задачей администрации Парского сельского поселения. 
         Основными приоритетными задачами администрация Парского сельского поселения считает:
        - обеспечение роста доходной части бюджета и повышение эффективности расходования бюджетных средств;
   - создание благоприятных условий для привлечения инвестиций на территорию муниципального образования;
     - реализация комплекса мероприятий по целевым программам в области благоустройства, пожарной безопасности, восстановления и строительства спортивных и детских площадок;
   - дальнейшее развитие сетей уличного освещения с применением энергосберегающих технологий;

- создание предпосылок для улучшения положения в решении вопросов местного значения.

В 2022 году администрация приняла участие в конкурсном отборе инициативных проектов по благоустройству дворовых территорий  и получила субсидию из  областного бюджета на реализацию 2 проектов: установка детской игровой площадки по адресу: Ивановская область, Родниковский р-н, д. Малышево, ул. Центральная, д. 9 (общая стоимость проекта составит 605,0 тыс. рублей), установка детской игровой площадки по адресу: Ивановская область, Родниковский р-н, с. Сосновец, ул. Поселок Новый, д. 15 (общая стоимость проекта составит 621,5 тыс. рублей). 

 В рамках исполнения наказов избирателей депутатам Совета Парского сельского поселения запланировано  восстановление уличного освещения в д. Пархачево и д. Малые Ломы, проведение работ по подсыпке участка дороги ул. Молодежная в д. Котиха. 

Хочу выразить благодарность всем депутатам за совместную работу. Благодарю Бельцева В.А., Большакова Д.В., Коробова В.В., Разинкова А.А., Савонину С.В.  за оказанную спонсорскую помощь на проведение мероприятий на территории Парского сельского поселения.     
Спасибо за внимание!
